

PARTE OFICIAL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

PARTE DE GUERRA CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL
GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DÍA
25 DE MARZO DE 1938

Ha continuado hoy el avance de nuestras tropas en el frente de Aragón.

En el sector de Huesca se ha pasado el río Fumen por varios puntos ocupándose los pueblos de Santa Eulalia la Mayor, Lierna, Sagarillo, Chibaco, San Julián de Banzo, Barruaga, Ayeta, Castilbabas, Casa de Abadano y Bandalbes.

Ha terminado la limpieza de los alrededores de Huesca y el enemigo está ya muy alejado de la plaza. Se han ocupado también Igrías, Sorullo, Tierz, Vallestar y Monfortite, la Meseta del Plano, Loporzano y Albero Alto.

Estas fuerzas han cogido gran cantidad de armas automáticas, fusiles de repetición y dos depósitos de municiones.

En el sector Sur de Huesca se han ocupado Tiraces, Tramaced, Fraella, Polcinno, la Paridera del Argelino, Mascarada y Robres.

En esta parte del frente se han hecho cuatrocientos cincuenta y tres prisioneros y se han cogido diez ametralladoras y gran número de fusiles, municiones y vestuario.

Una parte de las tropas que hace días pasaron el Ebro avanzaron hacia el Oeste para romper la línea enemiga, lo que consiguieron, ocupando Aguilar del Ebro y Osera, donde establecieron contacto con las fuerzas del sector Sur de Huesca. Otra parte de nuestras tropas avanzó al Este, venciendo la resistencia del enemigo, ocupando La Almolda, Bajarralz, Alborge y Cinco Oivas. En esta parte del frente se han cogido también abundantisimas armas de todas clases, varios depósitos de municiones, un taller de reparaciones y material diverso.

Al Sur del Ebro, en el sector de Alcorisa, intentó el enemigo algunos contraataques, quedando tan duramente quebrantado que abandonó la totalidad de las posiciones y huyó hasta reparar los ríos Guadalupe y Bergante, dejando en nuestro poder mucho material, especialmente ametralladoras y cerca de doscientos prisioneros. Se han ocupado el vértice Tablada, Muela del Romagal, Castellote, vértice Atalaya, El Cabezo, Apensigo, los pueblos de Mas de las Matas y Aguaviva, vértice Coima, alturas del Campillo y vértice Morón, sobre el río Bergante.

Después de ocupado el campo de aviación de Mas de las Matas, aterrizaron equivocadamente tres aviones rojos «Caudron», creyendo sus tripulantes que aún estaba en su poder. Los pilotos que los tripulaban fueron hechos prisioneros. Otro aparato enemigo se destruyó al caer violentamente al Sur de Castellote.

En el día de ayer, además de los aviones enemigos derribados consignados en el parte, fueron abatidos dos «Curtis» más.

Salamanca 25 de Marzo de 1938.—Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E.—El general jefe de E. M., FRANCISCO MARTÍN MOSQUERO.

Consejo de ministros

Bajo la presidencia del Generalísimo se reunió el Consejo de ministros a las 4.30 de la tarde. El primero en llegar fue el de Organización González Baena. Después Fernández Cuesta, Peña, Amado, Martínez Ardo, Suances y el conde de Rodezno. Antes que llegara ninguno se hallaba con el Generalísimo el Sr. Serrano Suñer. No asistió al Consejo el general Dávila porque otros deberes le tienen alejado de Burgos. A las 5.15 comenzó la reunión.

El Consejo de ministros terminó a las 11.15 de la noche.

El Sr. Serrano Suñer, facilitó la siguiente referencia:

El Generalísimo ha informado al Gobierno sobre la situación militar, que es, como se sabe, extraordinariamente satisfactoria.

Asimismo se ha examinado la situación internacional.

Ha sido aprobado un decreto estableciendo la Comisión General de Codificación y nombrando presidente de la misma a don Esteban Bilbao Egua.

Un decreto nombrando comisario de la Banca oficial de España a don Antonio Goicoechea. En este cargo se reúnen las facultades que antes correspondían al Gobierno del Banco de España y a los gobernadores de los Bancos de Crédito Exterior y Local, así como las del presidente del Consejo del Banco de Crédito Industrial.

Cesa el gobernador civil de Huelva, y le sustituye don Joaquín Miranda, del Consejo Nacional.

Decreto estableciendo el Documento Nacional de Identidad y organismo encargado de su reglamentación.

Otro por el cual se concede a la ciudad de Oviedo los títulos de invicta y heroica, que podrá ostentar en su escudo y añadir a sus lemas heráldicos.

Otro estableciendo las normas preventivas a que ha de sujetarse la restauración o reconstitución de bienes donados por la guerra.

Estableciendo con carácter provisional el trámite sustitutivo del referéndum para aquellos acuerdos de los Ayuntamientos en que lo exija la legislación vigente.

Aprobando el Reglamento del Ministerio de Agricultura.

Prerrogando para el segundo tri-

mestre del año actual las normas establecidas por el decreto ley de 26 de Diciembre de 1936 para pago de las obligaciones a cargo del Estado.

Nombrando agente del Gobierno nacional cerca del Gobierno de Turquía a don Felipe Palencia, y se ha accedido a la solicitud de un crédito pedido por el Excmo. Sr. D. Severiano Martínez Ardo para el Sanatorio marítimo de Pedrosa.

La oficina del combatiente

Por el Secretario general de FET y de las JONS, se ha ordenado a todos jefes provinciales crear bajo su dirección y vigilancia una oficina del combatiente que tendrá por misión lo siguiente:

A) Montar un servicio para atender a reclamaciones sobre subsidio de las familias de los camaradas de la primera línea y sobre todo otra clase de necesidades de los mismos y sus familiares, mientras aquellos en sus gestiones en retaguardia durante sus circunstancias permanencias en la misma y facilitarles el conocimiento de las disposiciones oficiales que le puedan interesar.

B) Otro que comprenderá fichero de aquellos por oficios y profesiones, estadística de trabajo en periodo normal de circunstancias y producción y organismo de gestión de colocaciones adscritos a la delegación sindical que convendrá en firme con los empresarios de los distintos pueblos el acoplamiento inmediato a su trabajo ordinario de los que vuelvan al frente.

2.º Los jefes provinciales harán conocer la existencia de dicho servicio a los interesados y se ocuparán personalmente de comprobar las necesidades de nuestros muchachos a que hayan de atender y utilidad del servicio.

3.º A estas atenciones aplicarán con preferencia cuantos recursos económicos dispongan, reduciendo los demás gastos a lo estrictamente preciso.

4.º Se pondrá al frente del citado servicio el asesor político de milicias que actuará debidamente coordinado con la delegación sindical provincial.

Por Dios, por España y por su revolución nacional sindicalista.

Burgos 19 de Febrero de 1938.—II año triunfal.—El Secretario general, FERNÁNDEZ CUESTA.

Para caballeros

Mañana comienzan en San Hipólito los ejercicios para caballeros, dirigidos por el R. P. Joaquín Azpiazu.

La piadosa Congregación de Santiago Apóstol, cumple con un deber y un acuerdo de la Junta practicando los ejercicios bajo tan autorizada dirección, abundando en los deseos expresados por nuestro querido señor Obispo.

Los amigos de la Catedral COMISION DE MONUMENTOS HISTORICOS Y ARTISTICOS

Ayer se reunió esta Comisión bajo la presidencia del Excmo. Sr. Gobernador Militar, el cual después de exponer el objeto de la reunión, relacionado con su gran amor a la Mezquita Catedral, del que ha venido dando pruebas por las mejoras que ha costeado en dicho monumento y de la situación crítica por que atraviesa el Cabildo Catedralicio, que se ve privado de atender a todos los servicios indispensables que requiere este gran edificio, como lo hizo siempre, propuso a la Junta la plausible idea de formar una agrupación de carácter particular formada por todos aquellos cordobeses amantes del Arte y de nuestra incomparable Basílica orgullo de Córdoba y de España, que durante las actuales circunstancias contribuyan mensualmente con una cuota voluntaria, siendo la mínima de cinco pesetas, para la custodia y fomento de nuestro primer Monumento Nacional.

La Junta hizo suya con gran satisfacción, la loable iniciativa del señor Cascajo, felicitándolo efusivamente por esta y por las importantes mejoras que se vienen realizando en la Catedral, costeadas por dicha autoridad militar y por las que tiene en proyecto, siendo la más importante y de mayor trascendencia la instalación de las alhajas y ornamentos de la Santa Iglesia Catedral, en la preciosa cripta de la Capilla del Cardenal, donde se podrá admirar el soberbio tesoro con el lucimiento y prestigio que merece.

El Sr. Alcalde don Antonio Coello y Ramírez de Arellano, dijo que contribuiría oficial y particularmente a los fines propuestos por el Sr. Cascajo, y don Enrique Romero de Torres, que llevaba la representación del Sr. Presidente de la Excmo. Diputación Provincial, manifestó que el señor don Eduardo Quero, también se adhería a la iniciativa del General.

Se nombró una comisión para que estudie la organización de esta Sociedad, que pudiera llamarse de «Amigos del Arte o de la Catedral», compuesta por los Sres. don Manuel Enriquez Barrios, presidente de la Comisión de Monumentos; don Juan E. Seco de Herrera, canónigo, Magistral y obrero de la S. I. C.; don Félix Romero Menjibar, canónigo; don Félix Hernández, arquitecto de la Mezquita; don Carlos Saenz Santamaría, arquitecto municipal, y don Enrique Romero de Torres, Delegado de Bellas Artes.

Don Manuel Bariquez Barrios, manifestó que la Sociedad de Mejorador se había ofrecido para facilitar el finido eléctrico necesario para la iluminación de la capilla de Mirab y la exposición de las alhajas, ofrecimiento que fué aceptado con la mayor satisfacción y gratitud.

Acordándose por último que la Comisión de Monumentos oficie al Jefe de los servicios de Bellas Artes, solicitando la cantidad necesaria para el sostenimiento del motor eléctrico y servicios de incendios, instalado recientemente en la Mezquita Catedral.

El capital es un instrumento de la producción. La Empresa, como unidad productora, ordenará los elementos que la integran, en una jerarquía que subordina los de orden instrumental a los de categoría humana y todos ellos al bien común.

LOTERIA NACIONAL
SORTEO DEL 1.º DE ABRIL
Premio mayor 100.000 ptas.
Décimos a tres pesetas
De venta: Administración de Loterías, calle Espartería,

A Nuestra Señora del Mayor Dolor y Esperanza

Vas detrás del Divino Nazareno camino del Calvario, Madre amada. Va de dolor tu alma traspasada, pues no hay un hijo como el tuyo, (bueno)

Llevas el pecho de amargura lleno, partido el corazón de aguda espada y eres Tú la criatura Imaculada, que a los hombres trajiste el gozo (plenc.)

De qué me quejaré, Madre querida, cuando arrecien las penas de esta (vide), viéndote a Ti por mí en tan gran (quebrant.)

siendo Tú de los Cielos el encanto, y siendo yo quien te causó la herida, con loco frenesí, pecando tant? JOSÉ SERRANO AGUILERA.

BESAMANOS

Mañana será trasladada esta imagen, una de las más bellas de Andalucía, desde la iglesia del Hospital de Jesús Nazareno, donde recibe culto, a la parroquia de San Lorenzo donde se verificará el anunciado besamanos organizado por su Hermandad.

Ante Ella desfilarán los cordobesespidiéndole su poderosa intervención en favor de España y de Nuestro Candillo.

El discurso de Chamberlain

Londres.—Simón, comentando las declaraciones de Chamberlain, ha dicho que fueron claras, detenidas y meditadas.

«Daily Mail» se ocupa de las declaraciones de Chamberlain y las elogia, afirmando que Inglaterra no tiene por que contraer nuevos compromisos. El asunto de Checoslovaquia no es de interés vital para Inglaterra. El conflicto de Checoslovaquia ha servido por lo agudo para aclarar mucho la situación.

La opinión sobre el mantenimiento de la No Intervención en España es muy justificada y recibirá por ella justa compensación.

El consejo nacional laborista ha publicado un manifiesto criticando la política de Chamberlain.

Se afirma que Chamberlain y Lord Halifax han sido invitados a ir a París para discutir su política. En los cinco días oficiales no se ha confirmado ni desmentido la noticia.

«Le Petit Parisien» se muestra entusiasmado por las palabras de Chamberlain y sobre todo por su afirmación de que Francia y Bélgica pueden contar con la amistad de Inglaterra en el caso de agresión no justificada.

Nueva York.—La Prensa dice que el discurso de Chamberlain es un «o gó fúnebre a los principios de seguridad colectiva».

Debate

Londres.—El martes próximo tendrá lugar en la Cámara de los Lores interesante debate en el que se examinará el programa de la política exterior del Gobierno, especialmente en lo que se refiere a la situación europeo y al problema español.

Se creará una nueva Magistratura del Trabajo, con sujeción al principio de que esta función de justicia corresponde al Estado.

Descubrimiento Artístico

El Arquitecto Provincial, don Rafael de la H. Z., dió cuenta a la Comisión de Monumentos de que con motivo del incendio ocurrido en la Casa de Expositos, se habían descubierto en el salón donde ardía un altar, unas pinturas murales. La Comisión, que estaba reunida en el Gobierno Militar, una vez terminada la sesión, se trasladó a dicha casa benéfica, pudiendo apreciar, al examinar el hallazgo detenidamente, unas interesantísimas pinturas al fresco, de mediados del siglo XVI, que probablemente decorarán todo el salón. Esperan los Sres. que componen la Junta de Monumentos, que el Ilustrado Presidente de la Excmo. Diputación Provincial, don Eduardo Quero, dará las órdenes oportunas para que se complete debidamente el descubrimiento de dichas pinturas, que parecen representar pasajes de la Pasión de Nuestro Señor.

NO SON RELIGIOSOS

Desde el cenáculo no faltan apóstatas y de esos apóstatas se vaicen los rojos, ora para lanzar escritos o manifiestos que se hicieron célebres en aquel maldito «Pais» y en los «Heraldos» y periódicos liberales de pasados tiempos y ahora para defender a los rojos, como si su doctrina pudiera tener defensa.

Basilio Alvarez que se encontraba todas las botetadas que se perdían en el salón de periodistas de teléfonos de Madrid, es casi pasable al lado de los traidores que de España se han pasado a Francia, luciendo un traje talar que se despegaba de quien solo tiene del sagrado ministerio el hábito.

El gobiernillo rojo ha creado en Barcelona a petición del pseudo católico Irujo un servicio—ya la palabra huele a protestante—por radio para demostrar ante el mundo el respeto que profesan a las doctrinas religiosas.

Han caído algunos en el lazo y para los incautos escribimos, con objeto de que no se dejen engañar.

Raúl Barceloneta tiene dos servicios religiosos: uno se llama Boleña católico; otro, Boleña religioso. El encargado de este Boleña religioso es un pastor protestante, no sobre de cultura y que no puede engañar a nadie con sus peroraciones.

El del Boleña católico es un sacerdote católico, que embrolla las cuestiones y sabe sembrar el confusionalismo con sus sofismas.

Se llama Juan Vidal, es natural de Marsella. Perteneció a cierta orden religiosa que le envió a ampliar estudios a determinadas universidades. Después en pago del proceder de la orden, su conducta fué tal que tuvo que salir de ella y rodando anda por el mundo sin licencias ministeriales.

Estos son los dos guías religiosos que tiene la España roja para engañar incautos.

El Banco de Bilbao y Euzcadi

Londres.—Los tribunales han fallado la apelación de la sentencia del 5 de Junio de 1937. El Banco de Bilbao solicitaba que la sucursal suya existente en Londres estuviera bajo su control. El gobierno rojo, defendido por Sánchez Román, defendía que el Banco de Bilbao debía estar regido por quienes designase el gobiernillo de Euzcadi. La sentencia da la razón a los gestores del Banco de Bilbao para dirigir sus intereses en Londres. El tribunal británico dice que Euzcadi no tiene por que disponer de sus intereses.

Foreign Office, interviniendo en el asunto, ha reconocido «de facto» que el territorio vasco está bajo la jurisdicción de Franco para todos los efectos.

Ayuntamiento de Córdoba

Cumplido el plazo de ocupación de las sepulturas de adultos que comprende el cuadro de San Sebastián del Cementerio de San Rafael, se anuncia al público con el fin de que los familiares o personas interesadas puedan proceder durante los quince días siguientes al 31 del corriente mes a la renovación de aquellas en el Negociado respectivo de la Secretaría Municipal, bien entendido que transcurrido dicho plazo sin haberlo efectuado, se procederá a la exhumación de los restos mortales y a su traslado al osario común.

Córdoba 25 de Marzo de 1938. II Año Triunfal.—El Alcalde, ANTONIO COELLO.

De interés para las señoritas

Se han clesas de cultura general, de preparación para empleos comerciales y diversos Carreras, por Profesores competentes y prácticos. PRECIOS MODICOS

Para la criba de 6 y 7 en la calle Branilo Leporilla, 2, prel., derecha. 8-2

Magisterio

LICENCIA TERMINADA

El maestro de Córdoba don Angel González Carvajal, comunica haber terminado la licencia que se le concedió y se hace cargo de su escuela.

CESE

Ha cesado en Peñarroya por jubilación, el maestro don Augusto Navarro Murillo.

AUSENTADO

El alcalde de Cabra da cuenta de que el maestro don Ubaldino García, se ha ausentado, ignorándose el paradero.

Ejercicios espirituales EN SAN HIPOLITO

Mañana comienzan en San Hipólito la tercera tanda de ejercicios espirituales para señoras, dirigidos por el R. P. Francisco Pérez Romero, S. J.

Mañana comienzan en San Hipólito los ejercicios espirituales para los congregantes de San Luis Gonzaga y jóvenes en general, dirigidos por el R. P. Luis Martínez de la Torre, S. J.

CENTINELA

En un picacho, mordido por la bruma mañanera, aido de águilas dormido en un sueño de quimera.

Se van tinieblas de noche, y albos de primavera.

Se yerguen las duras rocas bordeando la catarata, semejando un monstruo pétreo que devorarse quisiera.

Sobre la roca más alta se silueta el centinela.

¡¡¡Centinela de la noche!!! di, ¿en qué piensas centinela? mientras la bruma de plata se pega a tu bandolera,

Mientras la luz de la tarde, te deña en lluvia de estrellas.

¿Es que piensas en tu madre?

¿Es que piensas en aquella Madre entre todas las madres,

a quien amas y veneras?

O será acaso en tu novia tan bonita y tan morena. No pienses más, pues muy pronto volverán nuevas banderas y traerán ecos de paz, en vez de notas guerreras.

No pienses más en tu madre, no pienses más, centinela.

A. GUERRERO.

PARROQUIA DEL SALVADOR

(COMPAÑIA)

Nuevo horario de Misas a partir del Domingo 27 de Marzo

DOMINGOS Y FIESTAS DE PRECEPTO.—Misas rezadas, a las 7.30, 10 y 11.30. Misa Parroquial cantada, a las 8.30.

DIAS LABORABLES.—Misas fijas, a las 7.30, 8, 9 y 10. Variable, a las 8.30.

CABRA

VIDA CULTURAL

La fiesta de Santo Tomás de Aquino fué celebrada brillantemente en nuestra ciudad.

La mañana del 7 Día del Estudiante con asistencia del Claustro del Instituto de Aguilar y Esclava y su numerosa colegiatura, se celebró en la Parroquia de Santo Domingo, viéndose el templo abarrotado de fieles, una solemne función religiosa. La Catedral de la Verdad, fué ocupada por el sabio panegirista y Arcipreste del partido don Antonio Povedano Roldán quien con su acostumbrada elocuencia glorificó la festividad del Día y la figura excelsa de Angel de las Escuelas, Santo Tomás de Aquino.

Seguidamente fiesta literaria en el patio de columnas de nuestro Instituto Colegio. Por la tarde partido de fútbol en el campo de deportes del Colegio y por la noche en el Teatro Principal función de cine en honor de los colegiales. Resultando todas las fiestas muy brillantes.

Domingo

Lotería Patriótica de Sevilla

SORTEO 21 DE ABRIL

Premio mayor: UN MILLON DE PESETAS

Décimos a 25 pesetas

De venta: ADMINISTRACIONES DE LOTERIA

Vida religiosa

SANTORAL.—Día 27 San Raperto. La misa es de la dominica cuarta de Cuaresma, sin gloria. Segunda oración de San Juan Damasceno. Credo. Prefacio de Cuaresma. Benedictus Dominus. Primera clase. Morado o rosa.

Día 28. San Juan de Capistrano. Misa propia. Segunda oración de la feria. Tercera con cunctis. Tracto. Prefacio de Cuaresma. Ultimo evangelio de la feria. S. M. Doble. Blanco.

JUBILEO
Jubileo circular de las 40 Horas: En San Francisco.

Catedral.—Predicará mañana don Félix Romero Mejías.

Capuchinos.—Solemne quinario al Sr. Cristo de la Misericordia, del 23 al 27. A las 8, misa ante la imagen. Por la tarde, a las 6:30, ejercicio del quinario, sermón y reserva. Mañana predicará el R. P. José de Castro de Río.

San Francisco.—Del 23 al 27, solemne quinario a Nuestro Padre Jesús del Huerto. A las 7 de la tarde, con misa, cánticos y sermón. Mañana predicará don Diego Villarejo Pérez.

Mañana, a las 9, misa cantada por la capilla y cal e instrumental de esta hermandad que dirige don Silvio Valencia. El sermón está a cargo de don Carlos Romero Berral, párroco de San Francisco y consiliario de la hermandad.

Trinitarios.—El domingo, a las 7 de la tarde, cuarto día de solemne quinario al Santísimo Cristo de Gracia, con misa, cánticos y sermón que predicará el R. P. Agustín de la Concepción (trinitario).

Para los hospitalizados

Esta mañana nos ha visitado un hermano que nos entregó su semanal aportación de tres paquetes de 0'80 que no falta semana alguna por él y su familia.

Luego nos visitaron los niños Antonio Toledo y Angel Tortera Muñoz que en representación de la escuela nacional de niños de la calle Pedro Muñoz nos entregaron 2 paquetes de 0'80, 2 ídem de 0'35, 40 cigarrillos sencillos, 1 caja de cerillas de 0'10 y 4 ídem de 0'5

Mercedes Lantí Casares, Aurelia Somoza Salcedo, Carmen Padilla Navas, Pepita Cuenca Ojeda, cuatro niñas muy bonitas han sido las que representando a la profesora y alumnas de la escuela nacional de niñas número 4 (Puerta Nueva), nos han visitado hoy como todos los sábados, entregando para los soldados heridos y enfermos, 5 paquetes finos de hebra, 6 ídem Canarias y 4 cigarrillos sencillos, total 200 cigarrillos. Además: 6 cajas de cerillas.

Almacenes Porrás Rubio

SOCIEDAD LIMITADA

COLONIALES POR MAYOR

DESPACHOS DE ULTRAMARINOS FINOS:

Casa Central: PEREZ GALDOS, 3, teléfono 1558

Sucursal: CALLE MÁLAGA, N.º 13, teléfono 1-548

Servicio a domicilio.

Fotografía Montilla :: Estudio Artístico ::

Creación de "Foto-Venus", Fotos Obleas y Orías de niños

¡LAS FOTOS MAS MODERNAS!

Málaga, 11.

Teléfono 13-47.

CORDOBA

¡Enfermos del estómago!

YA SE VENDE EN LAS FARMACIAS EL

DIGESTÓNICO

Del DR. VICENTE

Información por radio

Monseñor Antoniutti
Toledo.—Llegó Mons. Antoniutti a visitar al Cardenal Primado. Fue recibido por este y por las autoridades. Visitó las bellezas artísticas de la ciudad y las ruinas del Alcazar, cuyo asedio le explicaron un profesor y un militar, defensores que fueron del histórico lugar.

De la vida cultural
San Sebastián.—La Real Academia de Ciencias Morales y Políticas ha recibido del presidente de Grenoble un oficio agradeciendo el honor que se le dispensa al sombrarle miembro de la misma y rinde homenaje a la España que defiende sus principios con heroísmo contra el criminal comunismo. Un profesor de Derecho de la Universidad de Roma agradece que se le haya nombrado académico correspondiente y dice que desea el pronto triunfo de las armas nacionales.

Aragonesas
Zaragoza.—Esta mañana se ha reanudado el servicio de autobús entre esta capital y Alcañiz, después de 20 meses de no verificarse.

En el Gobierno civil se ha facilitado una nota que dice que en Puente de los Profanos fueron profanados los dos cementerios, desapareciendo los restos mortales por los campos. El vecindario se ha dedicado hoy a recogerlos.

El alcalde y el presidente de la Diputación se han reunido para nombrar la comisión ejecutiva del homenaje a la Santísima Virgen del Pilar con ocasión del X X centenario de su venida.

Lo que dice Pozas
Zaragoza.—Por la radio roja del frente de Aragón, el general Pozas, dirigiéndose a Prieto le decía que no podía resistir el avance en gran escala de los nacionales.

Le aseguraba que era un sacrificio el que hacían, sabiendo que serían arrollados por la superioridad de las fuerzas atacantes.

Y terminaba prometiendo que quedaría en los campos, y de sus huesos surgiría la libertad (La libertad con el himno de Rieg? Niño atranca la puerta).

El contrabando de armas
«El Giornale» de Italia responde a las insinuaciones de la España roja, publicando una estadística del material y voluntarios que ella ha recibido de Rusia y de Francia, como un medio rotundo a sus afirmaciones. Todos saben cuán cierta y descarada es la ayuda soviética que ha recibido.

Italianos

Llegaron ayer a Cádiz a la base del aeropuerto, en un avión del «Ala Littora», el representante del fascio italiano en España, general Ferrandi y los diputados Gaetano, Laurenziano, Andreari, Matesca y Erracapio.

Hubo recepción en su honor y después marcharon a Jerez y luego a Sevilla.

Vienes invitados por la FET a visitar la zona liberada.

Hoy, a las diez, visitaron al general Queipo de Leno.

A las once asistieron a los funerales en la Catedral por las víctimas del «Balear» y luego ante la Cruz de los Caídos depositaron una gran corona de flores y por la tarde saldrán para Salamanca.

Horario
El horario de Radio Nacional se ajustará en un todo a la hora que comience esta noche.

A los héroes del «Balear»
Bilbao.—Fue Ondarroa la primera población liberada de la provincia, la que dio mayor número de bravos voluntarios para nuestra Marina Nacional.

En sufragio de aquellos héroes que se hundieron con el «Balear» se han celebrado funerales en la parroquia del pueblo y el pueblo entero se adhirió a este homenaje. Las barcas de pesca no salieron a la mar. Acudieron las autoridades locales y las provinciales y se efectuó el acto emocionante en el que figuraba en lugar preferente el comandante de Marina. Terminó la misa, y como en procesión fúnebre, se dirigieron todos los concurrentes a la playa y allí el comandante de Marina dió la simbólica voz de presente, y el alcalde dejó sobre las aguas una corona de flores.

En los labios brotó una oración y las milicias desfilaron en honor de los que fueron.

Por qué no intervino Francia

París.—El periódico «Cyrano» publica un artículo en el que demuestra cómo el judío y masón Blum procuraba intervenir en España, Negri el traidor y el mil veces malvado Ossorio recibieron de Blum y Boncourt la promesa de una intervención de Francia en España.

El lunes, 14 de Marzo, tres divisiones del ejército francés atravesaron los Pirineos y el regimiento de aviación de Toulouse se trasladaría a Barcelona.

El Estado Mayor francés consciente de su deber patriótico, se negó a cumplimentar esas órdenes emanadas de Stalin y Compañía.

El general Gamelin amenazó con dimitir si se llevaba a cabo la intervención.

El gobierno inglés hizo saber a Blum que el envío de tropas francesas significaría la ruptura de la solidaridad anglo francesa.

Véase el peligro que para la paz del mundo significa la estancia del judío y masón Blum y del no menos feoprobable Boncourt al frente del gobierno francés.

Periodista expulsado

Londres.—Comunican de Viena, que el corresponsal de los diarios ingleses «Daily Telegraph» y «Morning Post» en Austria, ha sido expulsado del país.

El hecho fué dado a conocer oficialmente después de ser convocados los periodistas extranjeros en Viena.

Otro robo

Los marxistas españoles acaban de hacer un nuevo regalo a Moscon. Es de libros y entre ellos van 1.500 volúmenes de nuestros clásicos.

Los aprovechados marxistas
Logroño.—En 1935 y hasta el 18 de Julio de 1936, tres obreros que estaban al servicio de dirigentes marxistas trabajaban horas extraordinarias sin percibir nada por ellas. La comisión de incautación de bienes ha decidido pagar esas horas extraordinarias que no cobraron y ha abonado 500 pesetas a cada uno de los tres obreros.

Marxismo y robo

Es una de las condiciones del buen marxista, ser ladrón. La huelga que levas a cabo los obreros de Francia, se dice que es para promover la intervención de Francia en la zona roja española.

«La Acción Francesa» dice que es otra la causa verdadera.

Se trata de ocultar verdaderos escándalos realizados por el frente popular francés. Un diputado y un concejal comunistas están mezclados en un desfalco de la fábrica de automóviles Citroën y ha sido lanzado a los obreros borregos a la huelga.

Notas de Burgos

El general Gómez Jordana fué visitado por el representante de la Santa Sede Mons. Antoniutti, que acababa de llegar de Toledo y por el general Millán Astray.

Un submarino con nosotros
París.—El periódico «France», de Burdeos, publica una interesantísima información diciendo que el submarino rojo «C47», que se encontraba reparando en aquel astillero, ha desaparecido, asegurándose que se sublevó la tripulación, que ha puesto rumbo a un puerto de la España de Franco.

España y Japón

Tetuán.—Llegó el representante del Japón que pasará dos días en el protectorado español, visitando también Ceuta y Xauen. Visitó al Alto Comisario. Hubo recepción en su honor. Luego visitó los lugares típicos, los carteles y la Escuela de Artes y Oficios. Se le tributaron honores.

Lo que piden unos diputados

París.—El grupo de diputados pertenecientes al partido de izquierda democrática radical, que es bastante numeroso, ha dirigido una comunicación al Parlamento, en la que pide la inmediata constitución de un gobierno de defensa nacional, «que no sea una simple combinación gubernamental», sino que represente fielmente la expresión de los deseos de todo el pueblo francés.

Piden política francesa de paz. Rigurosos políticos de no intervención en los asuntos de España. Nombramiento de un representante francés cerca del Generalísimo Franco. Una rigurosa cooperación entre Francia e Inglaterra.

Política francesa

La situación de la política francesa es muy delicada. Ayer por 193 votos contra 88 rechazó el Senado un proyecto del gobierno que solicitaba cinco mil millones de francos. Luego otro sobre inversión de fondos que aprobó. Se esperaba que el gobierno se declarase en crisis y se ha comentado que el Consejo de ministros se reuniera y después de dos horas, al salir dijera Blum, que se mantendrá en el poder y un ministro afirmó que se preparaban un amplio plan financiero.

Se aleja el planteamiento de la crisis, pero se agrava la cuestión huelguística. Hay 18 000 obreros metalúrgicos en huelga en la región de París.

Respondiendo a una falsedad

Los sesudos laboristas ingleses son de lo peor del marxismo, aunque entre ellos haya una duquesa y los vea con simpatía ese dean protestante de Canterbury. Combatiendo a Chamberlain llegan a todo. Ayer en la Cámara de los Comunes el leader laborista Atlee dijo que los italianos habían traído a España estos días material de guerra en un barco que citó.

Un ministro inglés respondió diciendo que no existe ningún barco italiano con ese nombre ni parecido siquiera y no hay tal material. Dijo que en estos momentos apelaba a la buena voluntad de todos en Inglaterra.

Contra el Negus

Londres.—Los Tribunales han fallado en la causa seguida por el Ex-Negus contra una Compañía telegráfica inglesa, a la que reclamaba Halle Sciasse la cantidad de diez mil libras. El representante de la Compañía declaró que tal cantidad debe ser pagada a la potencia que ejerza poderes soberanos sobre Etopía. Ya el Gobierno de Italia había presentado reclamación en tal sentido. Además el Gobierno inglés ha reconocido el hecho de que Italia era la potencia que gobernaba en Abisina.

“TINTES INVENCIBLE”

Colores sólidos

“TINTES INVENCIBLE”

Colores permanentes

“TINTES INVENCIBLE”

—

Depositarlos para Córdoba

Barrena y Luque

Casana DENTISTA

Marqués de Boil, 2. CORDOBA

Noticias

LA HORA

Esta noche a las once se implanta la hora de verano, adelantando los relojes una hora.

La Misa que se dice en el estudio de Radio Nacional y que es un consuelo para los españoles de la zona roja, pero que no sirve para el cumplimiento del precepto por parte de nadie sea de aquella o de esta zona se dirá a las dos de la madrugada.

LAS FARMACIAS

Las farmacias de guardia desde las ocho de la noche de hoy 26, hasta la misma hora del sábado 2 de Abril, son las siguientes:

Don Enrique Villegas Montesinos, P. Almagra, 30; don Antonio Fuentes Lestón, P. Mármol de B. Anelos; señora viuda de Dávila, Vilarío, Campás de San Agustín, 16; doña Carmen Carrilero Vaca, Angel de S.avedra, 1; don Juan Carandell Pericay, plaza de Colón, 1; don Pedro Arroyo Aznar, Concepción, 18.

PARA TU HIJO

Tienes un hijo en el ejército. Está o no en el frente, debe tener un devocionario militar del P. Vilarío. Adquiere por 0'25 céntimos en el DEFENSOR. Ambrosio de Morales, 6.

FUNERALES

Esta mañana se han celebrado en la parroquia de San Francisco solemnes funerales por el eterno descanso del alma del abogado don José López Serrano, fallecido ayer.

Al acto asistió numeroso duelo, en el que figuraban representaciones de todas las clases sociales.

La Iglesia lucía espléndida iluminada.

Ocuparon la presidencia el párrco don Carlos Romero Berral, el secretario del Gobierno Civil don Eugenio Galán en representación del señor Valera Valverde, presidente de la Diputación don Eduardo Quero, gestor municipal don José Guvvara que representaba al alcalde de la ciudad, los exalcaldes don Rafael Conde Jiménez y don Salvador Muñoz Pérez, don Rafael Guerra Bizarro, el coronel de Caballería don José Cortés Pujadas, presidente de la Cámara Agrícola don José Ribó Sabido, don Francisco Amán Gómez, don Benito Arana, don Rafael y don Manuel Jiménez Ruiz, don José Alcántara Sampelayo, don Angel Suárez Varela, don Pedro Barbuño Suárez Varela, don Antonio Carrasco Stáez Varela, don José, don Pedro y don Fernando López Crespo, don José López Laguna y los hijos políticos del finado don Enrique Merino Muro y don Rafael Ruiz Santalla.

Terminado el funeral el numeroso acompañamiento se dirigió a la casa mortuoria de donde fué sacado el cadáver por personal de los señores López Serrano, continuando su marcha al Cementerio de Nuestra Señora de la Salud, donde recibió cristiana sepultura.

Las cintas que pendían del féretro fueron llevadas por don Rafael Salinas Archierga, don Carlos López Alvear, don Francisco Regueral, don José Blanco León, don Juan Cañada y don Pedro Prieto.

Renovamos nuestro pésame a la familia doliente pidiendo a nuestros lectores una oración por el alma del finado.

ARRESTO Y MULTAS

Por negarse a contribuir al Auxilio Social, el gobernador civil ha impuesto los siguientes castigos: Manuel Urbano Guerrero, dos meses de arresto y multa de 250 pesetas; Manuel Montes Peñas, dos meses y 200 pesetas de multa y María Jiménez Cabezas, 250 pesetas o quince días de cárcel si no las abona. Todos son de Doña Mencía.

HORARIO DE LLEGADA DE ENTIERROS A LOS CEMENTERIOS

Se recuerda a quienes pueda interesar, que con motivo del cambio de horas, las de llegada de comitivas a los cementerios tendrán desde mañana hasta fin del mes de Abril este límite (obligado por la observancia de la jornada del trabajo del personal obrero)

Por la mañana: hasta las 11:30, y por la tarde, hasta las 6:30.

MADRINA DE GUERRA

Para tu hijo(a) adquirir un Devocionario militar del R. P. Vilarío, S. J., 25 céntimos. EL DEFENSOR, Ambrosio de Morales, 6.

LOCURA Y NADA MAS QUE LOCURA vender a 13, 15 y 18 pesetas sombreros de CURA ¡hay que ver que baratura! Padilla Crespo, que para que no sufran error, ha puesto en su puerta un reloj.

SE ARRIENDA

La casa de la calle Blanco Belmonte, 21. Darán razón en Blanco Belmonte, 19.